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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 1767/22.11.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τους Βουλευτές κ.κ. Δούρου Ε., Ακρίτα Έ., Αποστολάκη Ε., Βέτα Κ., Γαβρήλο Γ., Γαιννούλη Χ., Θρασκιά 

Ο., Καλαματιανό Δ., Κασιμάτη Ε., Μεϊκόπουλο Α., Μπάρκα Κ., Νοτοπούλου Α., Ξανθόπουλο Θ., 

Παναγιωτόπουλο Α., Παπαηλιού Γ., Τσαπανίδου Π., Φάμελλο Σ. και Ψυχογιό Γ., με θέμα «Ανάγκη 

Εθνικού Σχεδίου αντιμετώπισης της παιδικής κακοποίησης», σας γνωρίζουμε τα στοιχεία που 

συλλέχθησαν ανά υγειονομική περιφέρεια αναφορικά με το 4ο ερώτημα που εμπίπτει στο πεδίο 

αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας, σχετικά με τη συνεργασία της 

Επιτροπής Διεπιστημονικής Υποστήριξης (σε περίπτωση που προκύπτουν σαφείς ενδείξεις παιδικής 

κακοποίησης ή γονικής παραμέλησης) με Κοινοτικά Κέντρα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων: 

 

1η Υ.Πε.: 

Επί των φορέων αρμοδιότητας της 1ης Υ.Πε. Αττικής, ήτοι του ΚΟΚΕΨΥΠΕ ΑΘΗΝΩΝ του Γ.Ν. ΠΑΙΔΩΝ, 

το ΚΟΚΕΨΥΠΕ ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ του Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», το Κ.Ψ.Υ. του Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ» με 

κοινοτικές δομές Ψυχικής Υγείας παιδιών και εφήβων, το Κ.Ψ.Υ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ του Γ.Ν.Α. 

ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ ΜΕ ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΕΦΗΒΩΝ, το ΚΟ.ΚΕ.Ψ.Υ.Π.Ε. Παλλήνης του 

Γ.Ν. «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ», μόνο ένα εξ αυτών, το ΚΟ.ΚΕ.ΨΥ.Π.Ε ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ του Γ.Ν. Παίδων Πεντέλης, 

το οποίο εντάσσεται στον 3ο Τομέα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων Αττικής, με περιοχές 

κάλυψης: ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ – ΑΧΑΡΝΩΝ – ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟΥ, αναφέρει μεν ότι συνεργάζονται, όταν τους το 

ζητούν, με τις Σχολικές Επιτροπές των Δήμων, ωστόσο οι εν λόγω επιτροπές δεν χαρακτηρίζονται ως 

Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης. Συγκεκριμένα, το έτος 2024 συνεργάστηκαν με μία από τις 

Σχολικές Επιτροπές του Δήμου Μεταμόρφωσης (για 3 περιστατικά) και με μία Σχολική Επιτροπή του 
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Δήμου Ηρακλείου (για 2 περιστατικά). Επιπλέον, αναφέρουν ότι το ΚΟ.ΚΕ.ΨΥ.Π.Ε συνεργάζεται με τα 

ΚΕΔΑΣΥ των Δήμων ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ, ΑΧΑΡΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟΥ.  

Όσον αφορά τις απαντήσεις των δομών αρμοδιότητας της 1ης Υ.Πε., δεν προκύπτει συνεργασία αυτών 

με την εν λόγω Επιτροπή. 

 

2η Υ.Πε.: 

Όσον αφορά τη συνεργασία του ΚΟ.ΚΕ.Ψ.Υ.Π.Ε. Ν. Σμύρνης με την Επιτροπή Διεπιστημονικής 

Υποστήριξης (ΕΔΥ), το ΚΟ.ΚΕ.Ψ.Υ.Π.Ε. συνεργάζεται άμεσα με τα ΚΕΔΑΣΥ και τα σχολεία του τομέα 

ευθύνης της 2ης Υ.Πε.. Οι ΕΔΥ συνεργάζονται άμεσα με τα ΚΕΔΑΣΥ και όχι απευθείας με το 

ΚΟ.ΚΕ.Ψ.Υ.Π.Ε. για θέματα ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων. Ειδικότερα σε περιπτώσεις παιδικής 

κακοποίησης ή γονικής παραμέλησης, η εκτίμηση από το ΚΟ.ΚΕ.Ψ.Υ.Π.Ε. διενεργείται αποκλειστικά 

κατόπιν εισαγγελικής εντολής. 

Επίσης, υπάρχει συνεργασία του ΚΟ.ΚΕ.Ψ.Υ.Π.Ε. του Γενικού Νοσοκομείου Μυτιλήνης με την 

Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης (ΕΔΥ), όπως προβλέπεται στο άρθρο 17, παρ 5 του νόμου 

4823/21, για «την αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις», 

εφόσον προκύπτουν σαφείς ενδείξεις προβλημάτων ψυχικής υγείας, ή παιδικής κακοποίησης ή 

γονικής παραμέλησης. 

 

3η Υ.Πε.:  

Αναφορικά με τη συνεργασία ή μη των Μονάδων Ψυχικής Υγείας για Παιδιά και Εφήβους, που 

λειτουργούν στην περιοχή ευθύνης της 3ης Υ.Πε. Μακεδονίας, με τις κατά τόπου Επιτροπές 

Διεπιστημονικής Υποστήριξης, που προβλέπονται στο άρθρο 17 του ν. 4823/2021 (ΦΕΚ Α 

136/3.8.2021), αναφέρονται στοιχεία για τους κάτωθι φορείς: 

 

ΦΟΡΕΑΣ Μ.Ψ.Υ. 

3η Υ.Πε. Μακεδονίας 

Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής Θεσσαλονίκης (ΚΕΠΥΘ): 

Η μονάδα έχει όλα τα χρόνια λειτουργίας της αμφίδρομη συνεργασία με 

τα ΚΕΔΑΣΥ, τα οποία εποπτεύονται / συνεργάζονται με την Ε.Δ.Υ. 

Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 

Θεσσαλονίκης 

ΚοΚεΨΥΠΕ: Δεν υφίσταται συνεργασία με την Επιτροπή Διεπιστημονικής 

Υποστήριξης  

ΚΨΥ Κεντρικού Τομέα με Κοινοτικές Υπηρεσίες ΨΥ Παιδιών & Εφήβων: 

Δεν υφίσταται συνεργασία με την Επιτροπή Διεπιστημονικής 

Υποστήριξης 

ΚΨΥ  Δυτικού Τομέα με Κοινοτικές Υπηρεσίες ΨΥ Παιδιών & Εφήβων: Δεν 

υφίσταται συνεργασία με την Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης 
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Γ.Ν.Θ. «Γ. 

Παπανικολάου» 

ΚοΚεΨΥΠΕ: Υπάρχει συνεργασία με την Επιτροπή Διεπιστημονικής 

Υποστήριξης για εξατομικευμένα παιδιά και εφήβους , επίσης γίνεται και 

αξιολόγηση παιδοψυχιατρική παιδιών και εφήβων που εξετάζονται στα 

ΚΕ.ΔΑ.ΣΥ. μετά από παραπομπή της Ε.Δ.Υ., όταν υπάρχουν ενδείξεις 

κλινικών και παιδοψυχιατρικών διαταραχών ή/και σοβαρών 

ψυχοκοινωνικών ζητημάτων. Τέλος, στο πλαίσιο του Ειδικού σχολείου 

του Γ.Ν.Θ. Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ συχνά επικοινωνούν με την Ε.Δ.Υ.  

Γ.Ν. Κατερίνης 

Κ.Ψ.Υ. με Κοινοτικές Υπηρεσίες ΨΥ Παιδιών & Εφήβων: υπάρχει συχνή 

συνεργασία με την Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης των σχολείων 

του νομού Πιερίας, όταν προκύπτουν σαφείς ενδείξεις προβλημάτων 

ψυχικής υγείας  

 

 

4η Υ.Πε.: 

Στην αρμοδιότητα της 4ης Υπε δεν λειτουργούν ΚΟ.ΚΕ.ΨΥ.ΠΕ 

 

 

5η Υ.Πε.: 

Στις κάτωθι Δομές Ψυχικής Υγείας αρμοδιότητας 5ης Υ.Πε., ήτοι:  

 Κ.Ψ.Υ. Λάρισας 

 Κ.Ψ.Υ. Βόλου 

 Εξωτερικά Ιατρεία Παιδοψυχιατρικού Τμήματος Γ.Ν. Βόλου 

 Εξωτερικά Ιατρεία Ψυχιατρικού Τμήματος Γ.Ν. Καρδίτσας  

 Κέντρο Ημέρας για Παιδιά & Εφήβους του Συλλόγου Αυτισμού Λάρισας 

 Κέντρο Ημέρας & Κινητή Μονάδα της ΑμΚΕ «ΣΥΝΕΙΡΜΟΣ» στα Τρίκαλα 

 Κινητή Μονάδα της ΜΚΟ «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» στην Καρδίτσα 

 Κέντρο Ημέρας & Κινητή Μονάδα της Ε.Κ.Ψ. Π. Σακελλαρόπουλος στην Άμφισσα, 

όπου προσφέρονται υπηρεσίες ψυχικής υγείας για παιδιά & εφήβους, υπάρχει συνεργασία με τις 

Επιτροπές Διεπιστημονικής Υποστήριξης, εφόσον ζητηθεί. 

 

 

6η Υ.Πε.: 
 

ΚΟΚΕΨΥΠΕ (ΠΡΩΗΝ ΙΑΤΡΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ) ΑΠΝΤΗΣΕΙΣ  
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Γ. Ν. ΠΑΙΔΩΝ ΠΑΤΡΩΝ ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ Το ΚΟΚΕΨΥΠΕ συνεργάζεται με την Επιτροπή 

Διεπιστημονικής Υποστήριξης των σχολείων της 

περιοχής, όταν προκύπτουν δυσκολίες ψυχικής 

υγείας ή ένδειξη κακοποίησης-παραμέλησης 

παιδιών και εφήβων. 

 

ΖΑΚΥΝΘΟΣ Το Κ.Ψ.Υ.-Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε του Γ.Ν. Ζακύνθου 

ανταποκρίνεται άμεσα και συνεργάζεται με την 

Ε.Δ.Υ. (Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης) 

για όλα τα θέματα ψυχικής υγείας, παιδικής 

κακοποίησης, γονικής παραμέλησης που 

αναδεικνύονται στο σχολικό πλαίσιο. 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ Η υπηρεσία συνεργάζεται συστηματικά με τις ΕΔΥ 

των σχολικών μονάδων του Νομού, καθώς 

παραπέμπουν περιστατικά για υποστήριξη-

παρακολούθηση. Επισημαίνεται ότι παρατηρείται 

τα τελευταία χρόνια αύξηση των περιστατικών 

που παραπέμπονται από τις ΕΔΥ. 

 

ΚΕΡΚΥΡΑ  Σας ενημερώνουμε ότι δεν υπάρχει ΚΟΚΕΨΥΠΕ, ως 

εκ τούτου δεν παρέχονται ιατροπαιδαγωγικές 

υπηρεσίες λόγω παραίτησης του 

Παιδοψυχίατρου. 

 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Όταν η ΕΔΥ κρίνει ότι απαιτείται συνεργασία με το 

ΚοΚεΨΥΠΕ Ιωαννίνων, τότε άμεσα ή και μέσω των 

ΚΕΔΑΣΥ υπάρχει η απαραίτητη συνεργασία, 

τηρώντας τη νομοθεσία και την ιατρική 

δεοντολογία. 

ΠΡΕΒΕΖΑ Από τον Σεπτέμβριο του 2023 έχει παραιτηθεί η 

μοναδική Παιδοψυχίατρος που υπηρετούσε στο 

Κέντρο, οπότε όλα τα παιδοψυχιατρικά 

περιστατικά παραπέμπονται είτε στα Ιωάννινα 

είτε στο Αγρίνιο. 

Επίσης, από το 2015 έχει φύγει και η μοναδική 

Ψυχολόγος που υπηρετούσε στο Κέντρο. 
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7η Υ.Πε.: 

Σύμφωνα με τις απαντήσεις των δομών αρμοδιότητας της 7ης Υ.Πε., τα Κοινοτικά Κέντρα Ψυχικής 

Υγείας Παιδιών και Εφήβων ανταποκρίνονται πάντα στα αιτήματα της εκάστοτε Επιτροπής 

Διεπιστημονικής Υποστήριξης, παρέχοντας υποστήριξη σε θέματα ψυχικής υγείας, παιδικής 

κακοποίησης ή γονικής παραμέλησης, σύμφωνα με το άρθρο 17, παρ. 5 του νόμου 4823/2021. 

 

Παράλληλα, το Υπουργείο Υγείας με το ν. 5129/2024 ολοκληρώνει την ψυχιατρική μεταρρύθμιση 

στη χώρα μας και εισάγει μια νέα εποχή για την ψυχική υγεία, με σκοπό τη διευρυμένη, ισότιμη και 

δωρεάν πρόσβαση όλων των πολιτών στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας, ανεξάρτητα από τον τόπο 

κατοικίας τους. 

Συγκεκριμένα, με το ν. 5129/2024 ο οποίος τίθεται σε πλήρη εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 

2025, δημιουργείται ένα ενιαίο δίκτυο, το Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), το 

οποίο διαρθρώνεται σε επτά (7) Περιφερειακά Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, υπαγόμενα στις 

Διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών της χώρας. 

Στο Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ. εντάσσονται, μεταξύ άλλων, όλα τα παραρτήματα, τα προγράμματα, τα Κέντρα 

Ψυχικής Υγείας (Κ.Ψ.Υ.), τα Κοινοτικά Κέντρα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων (Κο.Κε.Ψυ.Π.Ε.), οι 

δημόσιες Μονάδες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης (Μ.Ψ.Α.) και λοιπές αποκεντρωμένες μονάδες. 

Οι ειδικές διαρθρωτικές αλλαγές ενδυναμώνουν τις υπηρεσίες ψυχικής υγείας, τόσο για τα παιδιά 

και τους εφήβους, όσο και για τις οικογένειές τους, εστιάζοντας στην πρόληψη και την προαγωγή της 

ψυχικής υγείας, την έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία, καθώς και την ψυχοκοινωνική αποκατάσταση. 

Η ψυχική υγεία των παιδιών και εφήβων προάγεται μέσω της πρώιμης διάγνωσης, που 

περιλαμβάνει τη στελέχωση των υπηρεσιών με διεπιστημονικές ομάδες και τη διασύνδεση των 

δομών και υπηρεσιών ψυχικής υγείας με το εκπαιδευτικό σύστημα, μέσω της ανάπτυξης 

προγραμμάτων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την ψυχική υγεία, απευθυνόμενα σε μαθητές, 

εκπαιδευτικούς και γονείς, και της καθιέρωσης κοινών προτύπων και πρωτοκόλλων για τη 

διασφάλιση της προσβασιμότητας σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας. 

Για πρώτη φορά συστήνεται και στελεχώνεται Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας στις Διοικήσεις 

Υγειονομικών Περιφερειών, η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, το Τμήμα Ψυχικής Υγείας Παιδιών 

και Εφήβων, αρμόδιο για την πρόληψη και την προαγωγή της ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων, 

το σχεδιασμό και την εφαρμογή των σχετικών προγραμμάτων, την αξιολόγηση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, την εισήγηση στον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Ιατρικής Ψυχικής Υγείας για τη 

δημιουργία νέων δομών και μονάδων πρόληψης, θεραπείας, περίθαλψης και ψυχοκοινωνικής 

αποκατάστασης παιδιών και εφήβων με ψυχικές διαταραχές και πολλώ δε μάλλον τη συνδιαχείριση 

περιστατικών, σε συνεργασία με άλλες υπηρεσίες που ασχολούνται με την έγκαιρη διάγνωση 

αναπτυξιακών διαταραχών, την παιδική μέριμνα, την παιδική προστασία και ειδικές ομάδες παιδιών 

και εφήβων, όπως παιδιά και έφηβοι με ψυχοκοινωνικές δυσκολίες, καθώς και παιδιά μάρτυρες και 

θύματα εγκλημάτων, εφόσον οι εν λόγω υπηρεσίες συνδέονται με την ψυχική υγεία αυτών. 
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Με αυτές τις δράσεις το Υπουργείο Υγείας προάγει μια ενισχυμένη, διεπιστημονική προσέγγιση 

στη φροντίδα της ψυχικής υγείας των παιδιών και εφήβων, εξασφαλίζοντας τη συνεργασία με το 

εκπαιδευτικό σύστημα και ενισχύοντας τη στήριξη των οικογενειών μέσω προληπτικών και 

θεραπευτικών μέτρων. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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